SS 06 10. Ubung zu Mathematik II fiir Inf, WInf 22.6.2006

(Testfragen)
Welche der folgenden Funktionen

T

yi(z) =sinz , ya(z)=2" , @)= und y(z)=Inz

ist Losung der Differentialgleichung v"(z) + 4" (x) + v'(z) + y(x) = 07

(G 1) Trennung der Variablen

a) Ermitteln Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung

' 1+y2
Yy = .
X

b) Welche Losung geniigt der Anfangsbedingung y(—1) = 07?

(G 2) Ahnlichkeitsdifferentialgleichungen
Gegeben ist die Differentialgleichung

y' = cos? (Q) +4
v/ oz

a) Ermitteln Sie die allgemeine Losung.

9
X

b) Welche Losung hat den Anfangswert y(1) =
(G 3) Variation der Konstanten
Fiir z > —1 betrachten wir die Differentialgleichung
! Ty

= e’ .
y ac—1-1+

a) Ermitteln Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung.

b) Welche Losung geniigt der Anfangsbedingung y(0) = 57

(G 4) Exakte Differentialgleichung
Zeigen Sie, dass die Differentialgleichung
62° — 3z%y? + (4y® — 22%y)y’ = 0.

exakt ist und ermitteln Sie die Losungen.

Prof. Dr. Streicher/Bergner
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(H 1) Trennung der Variablen

a) Ermitteln Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung

y/ — feac—y .
Yy

b) Welche Losung geniigt der Anfangsbedingung y(1) = 17

(H 2) Ahnlichkeitsdifferentialgleichungen
Gegeben ist die Differentialgleichung

y = g(lny—lnaﬁ—i-l) .
x

a) Ermitteln Sie die allgemeine Losung.

b) Welche Losung hat den Anfangswert y(2) = 27

(H 3) Variation der Konstanten
Gegeben sei die Differentialgleichung

2zy
! 2
=——+42z".
Y |

a) Ermitteln Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung.

b) Welche Losung geniigt der Anfangsbedingung y(1) = 27

(H 4) Exakte Differentialgleichung
Zeigen Sie, dass die Differentialgleichung

(4zy? + y®) + (22*y + 629°)y' = 0

exakt ist und ermitteln Sie die Losungen.

Prof. Dr. Streicher/Bergner




